

广西某高校千余名学生“被开户”

三大焦点问题调查



近日,广西崇左幼儿师范高等专科学校上千名毕业生在不知情的情况下,被开立多个农业银行的Ⅱ类、Ⅲ类电子账户。中国农业银行广西区分行组建专门工作组对事件进行全面调查,并于16日问责了13名责任人。银行未经授权何以能擅自开户?开户所用的户主个人信息从何得来?擅自开户是何目的?户主是否会因此遭受损失?……新华社记者就相关问题进行了调查。

● 焦点一:银行未经授权为何能擅自开户?

据央行发布的《中国人民银行关于改进个人银行账户服务加强账户管理的通知》,单位代理个人开立银行账户的,应提供单位证明材料、被代理人有效身份证件的复印件或影印件。

据银行工作人员介绍,Ⅱ类、Ⅲ类账户以电子账户为主,可在银行网点和“掌银”等电子渠道开立。Ⅱ类账户主要用于消费和缴费,Ⅲ类账户类似“零钱包”,Ⅱ

类账户日累计限额1万元,Ⅲ类账户日累计限额2000元。据记者了解,银行批量开设Ⅱ类、Ⅲ类电子账户,需要工作人员分别进行录入、复核、授权等程序。在此事件中,3名涉事银行职员联合违规操作,擅自开立账户。

基于查明的违规事实,按照《中国农业银行员工违规行为处理办法》,农行广西区分行对涉及管理、经营、操作层面的

13名责任人进行了责任追究:免去崇左分行行长职务;给予时任崇左分行分管副行长记过处分;给予时任崇左江州支行行长降级处分;给予现任崇左江州支行行长记过处分;给予时任崇左江州支行分管副行长和行长助理撤职处分;给予时任崇左江州支行营业室主任和内勤行长留用察看处分;其余5人根据违规情形给予相应的纪律处分。

● 焦点二:涉事银行开户所用个人信息从何而来?

记者从中国农业银行广西区分行了解到,此次属擅自开设的Ⅱ类、Ⅲ类电子账户共12536个,涉及学生1457名,全部是2017年入学广西崇左幼儿师范高等专科学校(以下简称“崇左幼专”)的学生。

崇左幼专校长韦国善告诉记者,学校在2013年至2018年间与农业银行开展代

收学费、代发放助学金等方面合作。在合作期间,学校在新生录取完之后,会把身份证、个人姓名两项信息交给银行,由银行录入系统用于开展业务。

“学校没有通过任何渠道违法违规泄露学生个人信息。”韦国善说。这一说法与记者从公安机关了解到的初步调查结

果相符。中国农业银行广西区分行副行长胡涌表示,经调查,中国农业银行崇左江州支行的涉事工作人员,违规超范围使用客户信息,为崇左幼儿师范高等专科学校2017级的学生统一开设了Ⅱ类、Ⅲ类电子账户。

● 焦点三:银行工作人员擅自开户是何目的?户主是否会因此遭受损失?

记者调查了解到,涉事银行职员擅自开户是为了冲高业绩。据崇左市公安局城南派出所副所长韦绍峰介绍,警方接到报案后,立即受理该案件并展开调查工作,目前没有发现这些账户被用于违法犯罪行为。

胡涌说,设立Ⅱ类、Ⅲ类电子账户是为了防范电信、网络诈骗,账户均设有资金使用限额,没有透支功能。这些账户大部分未被激活,激活需要本人持身份证到柜台或本人通过电子渠道进行操作。目前没有发现存在资金被划转交易或信用记录不良等风险。

据了解,由于Ⅱ类、Ⅲ类电子账户在单个银行设有开立总数限制,被擅自开立的未激活账户会影响客户按自己意愿开立新账户,给客户带来不便。中国农业银行广西区分行表示,已对未经客户同意开立的Ⅱ类、Ⅲ类账户做了紧急销户处理,恢复原状。

胡涌告诉记者,出现这种情况暴露出几个漏洞:一是基层行合规意识淡薄,忽视合规管理,违规超范围使用客户信息;二是内部审核把关不严,监督检查不到位,岗位制约制度执行不到位,对有章不循、违规操作未能及时发现和纠正。

中国农业银行广西区分行表示,将认真吸取本次事件教训,积极采取措施加强维护客户合法权益、保障客户信息安全的力度。持续强化全体员工合规意识,在全行范围内认真开展举一反三教育整改工作。进一步畅通客户投诉渠道,强化首问负责制和限时办结制,积极主动响应客户诉求、回应社会关切。

崇左银保监分局表示,监管部门将督促银行在已经问责相关责任人的基础上,进行深入整改,完善体制机制,杜绝类似事件再次发生,充分保障客户权益。

情暖社区迎冬至



12月17日,银川市兴庆区丽景街道泰和社区工作人员在为社区居民煮饺子。

冬至临近,宁夏银川市兴庆区丽景街道泰和社区开展“情暖冬至”活动,邀请社区居民一起包饺子,看演出,迎冬至。

陕西疫情初步判定由境外输入引起

记者从12月18日下午召开的陕西省新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉,12月9日至18日12时,陕西累计报告新冠肺炎本土确诊病例21例、无症状感染者6例,后续疫情仍处于快速发展阶段。初步判定,陕西此次疫情为境外输入引起的本土疫情。

陕西省卫生健康委党组成员、省疾控中心副主任刘峰介绍,12月4日巴基斯坦伊斯兰堡航班PK854入境西安,共180名乘客,集中隔离在西安市灞桥区瑾程酒店,截至12月17日该航班已报告6名境外输入确诊病例。陕西省疾控中心对其中4名境外输入病例进行全基因组测序,全部为德尔塔变异株。目前,陕西省已对12月9日至16日报告的12名本土病例完成了全基因组测序,12人的测序结果均与12月4日巴基斯坦伊斯兰堡PK854航班报告的境外输入病例高度同源。据此初步判定,陕西省此次疫情为境外输入引起的本土疫情。

目前,疫情感染来源初步判定为12月4日巴基斯坦航班输入,但是具体传播过程尚不清晰,各传播链之间缺少明确关联性,并且陆续在全员核酸检测中发现阳性病例,说明已经存在一定的社区传播,后续疫情仍处于快速发展阶段。

宁夏将于6小时内完成符合条件者转码申请

记者近日从宁夏回族自治区应对新冠肺炎疫情工作指挥部获悉,宁夏将于2022年1月10日起,把健康码管理权限下放到市级应对疫情工作领导小组,并畅通红码、黄码转码服务,要求在接到符合条件的群众转码申请后6小时内完成转码。

据介绍,宁夏要求完善转码规则并及时转码。对解除隔离医学观察、居家健康监测等管控措施的人员,各地要在解除管控24小时内完成健康码转码。对填报有新冠肺炎症状导致的健康码“黄码”,本人持二级以上医疗机构排除新冠肺炎的诊断证明可向属地申请转码。对填报信息错误导致的健康码“红码”或“黄码”,本人可在当日自主填报正确信息,由健康码管理系统自动判定转码;当日未填报正确信息的,间隔24小时2次核酸检测阴性,由健康码管理系统比对检测结果自动判定转码,或本人提供检测结果进行人工判定转码。

据了解,宁夏要求各地加强健康码服务保障,设立并畅通转码服务渠道。对符合转码条件的人员,及时将个人转码申请信息转属地健康码管理部门审核转码。 本版文图据新华社

元旦火车票开始出售

12月18日,旅客在上海火车站售票处购买火车票。当日,2022年元旦假期首日火车票正式开售,旅客可通过网络、电话和售票窗口等方式购买车票。

